

## 农行湖州分行

## 勇担金融使命 服务经济发展

2023年,中央金融工作会议指出,要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,为推进金融高质量发展指明了方向。去年5月,国家金融监督管理总局发布《关于银行业保险业做好金融“五篇大文章”的指导意见》,要求发挥银行保险机构职能优势,进一步做好金融“五篇大文章”。

作为“国家队”的主力军,农行湖州分行坚定不移地践行绿水青山就是金山银山理念,紧紧围绕市委、市政府决策部署,强化政治担当、先行担当和示范担当,积极投身“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践,奋力做好金融“五篇大文章”,全面服务湖州经济社会发展。截至今年6月末,各项贷款余额1428.88亿元,比年初增加123.39亿元,其中实体经济贷款余额1345.64亿元,比年初增加131.03亿元。

作为农行湖州分行下辖的农行德清县支行,今年以来,坚守主责主业,积极推动金融“五篇大文章”落到实处,不断提升金融服务质效。截至今年6月末,该支行存贷款总量405.83亿元,各项贷款余额244.72亿元,连续六年获评德清县政府金融服务地方经济贡献一等奖。



德清信小镇

## 科创金融赋能 地信产业攀登新高峰

近年来,德清县聚力“平台登峰”,以地信造峰行动为突破,推动莫干山地信实验室等成为战略科创平台,打造集成电路产业新生态;实施“创新陪跑”,激发企业创新动能,培育众多科技型企业;加速成果转化,迭代产学研“德清模式”,完善产业创新配套;高标准推进国际地信城、浙工大创新经济圈等重点板块“产城人”融合,加强地理信息+、人工智能+、总部楼宇等新兴产业布局,推进地信小镇建设,打造“青创之城”。

科技创新,离不开资金支持,科技金融是推动产业升级的关键引擎。农行德清县支行立足全力,深耕科技金融这一关键领域,着力提升金融供给质量,以金融之力赋能德清县新质生产力发展。

“我们积极落实科技金融相关举措,做

好上市、拟上市公司等金融服务。”农行德清县支行有关负责人介绍,该支行在科创项目配套上,设立科技专营机构,专业化服务科创型企业,同时,成立项目专营团队,加大项目贷款支持力度,已投放地信孵化园、智能生态城双创园等多个科技产业项目,总金额达30亿元。截至今年上半年,农行德清县支行科创贷款余额10.99亿元,比年初增加1.77亿元;战略性新兴产业贷款余额25.69亿元,比年初增加7.41亿元。接下来,该支行将继续用好、用足科技金融的政策优势,持续加大对国家级高新技术企业、科技型中小企业等的扶持力度,助力培育新质生产力和打造现代化产业体系。



工作人员走访企业

## 普惠金融滴灌 乡村振兴绘就新图景

近日,农行德清县支行成功发放普惠贷款1000万元,为该县一家磁芯片传感器制造业公司送去了金融活水,缓解了企业在转型升级中资金周转难的窘境。

该支行在今年的“千企万户大走访”中得知,小微企业在生产经营中遇到了融资难题,该企业为科技型中小企业,目前在初创阶段,生产的产品正在往高端化、智能化、绿色化发展。农行德清县支行的客户经理立即向企业主详细介绍了“科技e贷”这款针对科技型企业的普惠贷款产品,得到企业主的认可。在后续企业遇到资金瓶颈时,该支行为企业办理了“科技e贷”,并于近日成功投放,解了企业的燃眉之急。

近年来,农行德清县支行持续提升普惠金融服务能力,加大普惠贷款投放。截至今年6月末,普惠贷款余额34.21亿元,比年初增加3.67亿元,年增速12.01%。

该支行还组建一支乡村振兴服务团队,通过建立“移动金融服务站”,配备移动终端、智能设备,为偏远行政村提供开户、贷款申请、社保卡激活等一站式服务。截至目前,已服务莫干山镇、禹越镇、新安镇内8个重点行政村,实现“基础金融不出村、综合服务不出镇”。

## 数字金融破壁 智慧城乡构建新生态

数字金融借助前沿数字技术,正突破传统金融服务边界。

在数字经济与乡村振兴深度融合的背景下,农行德清县支行以数字金融为抓手,强化大数据赋能,提升用数水平、数字分析建模、数字分群经营、数字风控监控等能力,为种粮大户智能匹配“粮农e贷”,让金融科技深度赋能春耕秋收。

作为浙江省数字人民币试点区域,该支行率先在乡村旅游、特色农产品交易等场景推

广数字人民币应用。截至今年6月末,已服务莫干山民宿、新市古镇等700余家商户。同时,在偏远乡村布设“惠农通”服务点,配备智能终端等设备,夯实数字金融“最后一公里”基础。

从砂村矿坑的绿色重生到地信小镇的科创蝶变,从下渚湖的青虾产业链到莫干山的数字人民币生态,农行德清县支行正以国有大行的担当,深度践行金融“五篇大文章”。

## 绿色金融筑基 生态修复焕发新生机

德清县田园博览园景区,即下渚湖奇幻谷是德清文旅集团旗下著名休闲旅游景点,也是农行德清县支行重点支持的旅游景区。

农行德清县支行在走访中了解到,集团拟新建一绿色低碳项目,该支行立即成立专项工作小组,深入沟通项目细节,量身定制融资方案,开辟绿色审批通道,最终在项目前期便实现项目贷款的审批,授信金额3.3亿元,并已成功投放首笔贷款1000万元,有效解决了该项目前期建设的资金需求,助力项目建设按下“加速键”。

近年来,德清县以“论剑谷”为标杆,推动“科农文旅体展”深度融合,围绕“一廊两带山水城、十漾百圈田园乡”的总体格局,推进水资源优化配置、水生态保护修复、水环境综合治理,打造“中国最美公园城市”。农行德清县支行发挥国有大行优势,积极践行绿色金融理念,赋能地方经济建设。

“我们积极参与‘农村集体经营性建设用地使用权抵押贷款’试点,发放全国第一笔农村集体经营性建设用地使

用权抵押贷款。又创新担保方式,发放全省农行首笔生产设施抵押贷款、首笔农业‘标准地’贷款等,助力莫干山世界级旅游度假区打造。”农行德清县支行有关负责人介绍,该行一方面创新金融产品,一方面加大对绿色制造业支持

力度。同时,该支行积极开展绿色网点建设,在低碳办公、绿色公益、绿色共富上形成农行经验,为农行推进碳达峰碳中和做好先行示范、提供标杆样本,并加强网点人员配置,增强服务绿色金融能力。



德清新农村建设

## 养老金融拓维 银发经济激活新动能

为应对老龄化趋势,聚焦提升老年群体金融服务水平,近年来,农行德清县支行积极打造“农情暖域”服务品牌形象,开展网点适老化改造升级,满足银龄客群金融需求。

同时,做好网点人员配备,减少客户等待时间。践行尊老爱老敬老理念,

加强一线员工适老化服务培训,不断提高窗口服务水平和应急处理能力,并为有需求的老年客户常态化提供上门服务。

“我们还通过‘请进来+走出去’的方式,积极进行老年人金融知识宣教。”据农行德清县支行有关负责人介绍,该支行将营业网点作为养老金融宣传推广

主阵地,通过智慧货架、海报机、LED显示屏等设备,滚动播放金融知识宣传内容。同步在社区、养老院等地,开展“金融讲堂”养老金融宣传,提高老年人的金融素养和风险防范意识。

文/陈颖 陈洁

本版图片由农行德清县支行提供



农行德清县支行大楼